
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

Задание 17 № 3109 

Обкладки плоского воздушного конденсатора подсоединили к полюсам 

источника тока, а затем отсоединили от него. Что произойдет с зарядом на 

обкладках конденсатора, электроемкостью конденсатора и разностью 

потенциалов между его обкладками, если между обкладками вставить 

пластину из органического стекла? Краевыми эффектами пренебречь, считая 

обкладки бесконечно длинными. Диэлектрическая проницаемость воздуха 

равна 1, диэлектрическая проницаемость органического стекла равна 5. 

  

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ   ИЗМЕНЕНИЕ ВЕЛИЧИНЫ 

А) Заряд конденсатора 

Б) Электроемкость конденсатора 

В) Разность потенциалов между 

обкладками 

  

1) Увеличивается 

2) Уменьшается 

3) Не изменится 

 

https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=3109


 

Задание 17 № 3516 

Между пластинами заряженного плоского конденсатора поместили 

диэлектрик с диэлектрической проницаемостью Ɛ так, что он полностью 

заполнил объем между пластинами. Как изменились емкость конденсатора, 

заряд на пластинах и напряжение между ними, если конденсатор подключен 

к источнику? 

  

ФИЗИЧЕСКАЯ 

ХАРАКТЕРИСТИКА 
  ЕЕ ИЗМЕНЕНИЕ 

А) Заряд на пластинах 

Б) Напряжение между 

пластинами 

В) Емкость конденсатора 

  

1) Уменьшится в Ɛ раз 

2) Останется неизменной 

3) Увеличится в Ɛ раз 

  

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию 

второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под 

соответствующими буквами. 

 

 

Задание 18 № 3191 

Емкость плоского воздушного конденсатора равна С, напряжение между 

его обкладками U, расстояние между обкладками d. Чему равны заряд 

конденсатора и модуль напряженности электрического поля между его 

обкладками? Установите соответствие между физическими величинами и 

выражениями для них. 

  

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА   ВЫРАЖЕНИЕ ДЛЯ НЕЁ 

А) Заряд конденсатора 

Б) Модуль напряжённости 

поля 

  

1. 
𝑈

2𝑑
 

2. 
𝐶𝑈2

2
 

3. 𝐶𝑈 

4. 
𝑈

𝑑
 

 
 

Задание 18. На неподвижном проводящем уединённом шарике 

радиусом R находится заряд Q. Точка О — центр шарика, OA = 

3R/4, ОВ = 3R, ОС = 3R/2. Модуль напряжённости 

электростатического поля заряда Q в точке С равен Ес. Чему равен 

 

https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=3516
https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=3191


модуль напряжённости электростатического поля заряда Q в точке 

А и точке В? 

 

Установите соответствие между физическими величинами и их 

значениями. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ 

А) модуль напряжённости 

электростатического поля 

шарика в точке А 

Б) модуль напряжённости 

электростатического поля 

шарика в точке В 

ИХ ЗНАЧЕНИЯ 

 

 

 

Задание 18. Заряд металлического уединенного конуса высотой H 

и радиусом основания R=H/2 равен q. Точка O — центр основания 

конуса, OA = ОС = 2R, OB = R, угол АОС прямой, отрезки OA и 

ОС лежат в плоскости основания конуса. Модуль напряженности 

электростатического поля заряда Q в точке C равен Ec. 

Установите соответствие между физическими величинами и их 

значениями. 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую 

позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под 

соответствующими буквами. 



 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ 

А) модуль напряженности 

электростатического поля 

конуса в точке А 

Б) модуль напряженности 

электростатического поля 

конуса в точке В 

ИХ ЗНАЧЕНИЯ 

 

 

Задание 17. Электрон влетает в однородное электрическое поле 

между пластинами плоского конденсатора (см. рис.). Начальная 

скорость электрона параллельна пластинам, при вылете из 

конденсатора его скорость направлена под углом  к 

первоначальному направлению движения. 

 

Как изменятся модуль ускорения и время пролёта электроном 

конденсатора при увеличении напряжённости электрического поля 

в конденсаторе? 

Для каждой величины определите соответствующий характер 

изменения: 

1) увеличится 

2) уменьшится 



3) не изменится 

 

 

 

 

 

Задание 27. Около небольшой металлической пластины, 

укреплённой на изолирующей подставке, подвесили на шёлковой 

нити лёгкую металлическую незаряженную гильзу. Когда пластину 

подсоединили к клемме высоковольтного выпрямителя, подав на 

неё отрицательный заряд, гильза пришла в движение. Опишите 

движение гильзы и объясните его. 



 

 

 

 

 


